

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Газета Политотдела Кузедеевской МТС

Адрес: с. Кузедеево Горно-Шорского района Запсибиря

Четверг

1 февраля 1934 г.

№ 3

Задача повышения урожайности является теперь важнейшей задачей каждого колхоза.

Пять основных рычагов мы можем здесь пустить в ход.

Первый рычаг—это введение севооборотов.

Второй—это улучшение качества семян и введение сортовых посевов.

Третий—это установление обязательного агроминимума.

Четвертый—переход к созданию действительно постоянных бригад в колхозах.

Пятый, последний по счету, но первый по важности—это принятый закон об отмене контрактации хлеба и переход от контрактации к твердым поставкам имеющим силу налога (из доклада т. Яковлева на III сессии ЦИК СССР.)

НЕУСТАННО БОРОТЬСЯ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

БЕЛЯЕВ И. В. Нач.
Политотдела МТС

В первых числах февраля может быть положен конец. Районная агроконференция созывается районная агро 30 и дирекции МТС нужно не медленно составить план обмена семян, в котором должно быть, какой колхоз, какие культуры, в каком количестве и когда именно должен произвести обмен.

В нынешнем году проведению агротехнических мероприятий должно быть уделено внимание не меньше, чем это уделяется хлебозаготовительной кампании.

Надо организовать сбор и заготовку золы, вывозку навоза на поля, установить участки, на которых можно проводить сверх ранний сев, выявить засоренные участки, какой сорняк и наметить конкретные меры борьбы с ними.

Решающую роль в повышении урожайности должен сыграть севооборот. Однако райЗО и дирекция МТС этому вопросу не уделяют должного внимания.

Еще до сего времени не составлен даже ориентировочный план севооборота. А его нужно было уже иметь и тщательно подвергнуть самой жесточайшей критике, как со стороны колхозников, так и со стороны районного актива.

Не малую роль в повышении урожайности и весенней посевной кампании должен сыграть участковый агроном. Но нашему несчастью агронома на сегодняшний день, как борьца за проведение хотя бы простых агрономических правил нет. Участковые агрономы значительную часть своей работы употребляют на доставку везоможных сведений, констатированием никому не нужных фактов и составлением разного рода канцелярских сведений. На самом деле. Взять хотя бы колхоз „Тельбесстрой“, у которого сорность зерна превышает всякие нормативы. Справивается где же был агроном, когда они сеяли? А между прочим агроном был прикреплен и обслуживал этот колхоз.

Один из мощных рычагов в повышении урожайности является сев сортовыми семенами. Центральной задачей райЗО, дирекции МТС, и партийных ячеек и всего колхозного актива должно явиться развертывание широкой работы по обмену засыпанных семян на сортовые. Купцкой агитации, оппортунистической ставке на самотек, без действия, расхлябанности дол-

Конюха, шефы колхозного коня—не подкачайте!

ЦК комсомола и главное управление коневодства проводят с 1 февраля по 1 марта всесоюзный смотр подготовки конского поголовья к весенным работам. В период смотра конюхи обязаны рассказать колхозникам, как они справились с возложенной на них работой, что они сделали для сохранения тягловой силы, как они занимались вопросами правильного ухода за лошадьми и каково состояния сбруи и упряжи.

Высокий урожай нынешнего года, теплые конюшни, ликвидация обезлички, лучшее отношение колхозника с лошадью, по сравнению с прошлыми годами и ряд постановлений Наркомзема СССР об ответственности за лошадь бригадира, конюха и колхозника работающего на ней, говорят за то, что возможности к сохранению здоровых и сильных лошадей не исчерпаемые.

В известном постановлении шестого пленума Крайкома ВКП(б) значится—разбить конский состав на 4 группы. В первую группу выделить маток в жеребцов, организовав использование и содержание их, как состав конского племгнезда. Во вторую группу выделить всех лошадей, находящихся в фонде „лошадь—РККА“ и прикрепленных к воинским территориальным частям, использование и содержание которых проводить строго в соответствии с данными на этот счет указаниями. В третьей группе, сосредоточить всех рабочих лошадей, разделив их на работоспособных, слабосильных нуждающихся в усиленной подкормке, неработоспособных, которых освободить от работы и организовать за ними особый уход. В четвертую группу выделить весь молодняк, содержание которого получать наиболее квалифицированным конюхам.

Все ли колхозы провели в жизнь это постановление?

Колхоз „14 лет октября“ лошадей на группы не разбил, чистоку пригона не производит, щеток для чистки лошадей не имеет, к ремонту хомутов не приступает.

за не проводят его в жизнь. Это му нужно положить конец. Нужно забывать, что участковый агроном. Отвечает за хозяйство колхоза не меньше как правило и ревкомиссия.

Пару слов о ремонте. Выполнить план ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин, этого мало. Нужно наряду с выполнением плана добиться образцового качества ремонта, нужно чтобы трактор, плуг, сеялка, борона, культиватор и другие сельскохозяйственные машины и инвентарь пропущенные через ремонт, бесперебойно, без починок проработали весь сезон. Огромную роль в борьбе за высокое качество ремонта должна сыграть приемка тракторов и сельскохозяйственных машин бригадиром от ремонтной бригады. Конечно эта приемка еще не определяет качество ремонта, окончательное качество выяснится во время полевых работ. Все же приемка—это обязательство бригадира непосредственно отвечающего за трактор, машину и инвентарь, и поэтому прохождение всего заинтересованного в том чтобы получить из мастерской

вполне исправный трактор, вполне исправную машину и прочный хомут. Наркомзем т. Яковлев в своем докладе на сессии союзного ЦИК предупредил директоров МТС. „Если директор МТС принял от МТМ плохо отремонтированный трактор, он весной, когда это обнаружится, должен будет за это отвечать, так же как и директор МТМ. Это нужно иметь в виду не только директору МТС и МТМ, но и механику и бригадирам и председателям колхозов.“

Наряду с подготовкой семенного материала и ремонта сельскохозяйственных машин, необходимо готовить коня. Возможность к тому чтобы дать квесне хорошо упитанную лошадь есть. Нужно только эту возможность использовать. Надо лошадям давать доброкачественный корм и давать в достаточном количестве, обеспечить концентрированными кормами, разбить по степени их упитанности и каждую группу поставить в соответствующие условия кормления и ухода.

Вот та программа действий, которую необходимо в ближайшее время закончить.

Гладкову, райисполкому т. Сыркашеву и политотделу МТС т. Беллеву.

РАПОРТ

Колхоз „1 Мая“ (Калтанскою сель-совета) на 22 января план лесозаготовок выполнил на 110 проц.

Председатель Киселев.

Секретарь ячейки ВКП(б) Помилуйко.

Репина мало интересует колхозное хозяйство

Колхозом „Память Ильича“ (Калтанскою с-совета) руководит председатель Репин И.С. Репину не только быть председателем, а его даже рядовым колхозником держать нельзя. Репин два раза сужден за присвоение колхозного имущества. Сейчас он отбывает приводиловку за присвоение колхозных денег. Однако, он сегодня опять принял кассу колхоза. Теперь можно ожидать новой растраты.

Репин, будучи зав. МТФ, расходовал молоко куда попало. Когда колхозники стали говорить ему о незаконном расходовании молока, он всячими не правдами старался замазать этот вопрос. Замазывал он его потому, что у него самого „рыльце в пушку“.

Летом прошлого года паслись общественные овцы колхоза, вместе с овцами единоличного крестьянского хозяйства, куда Репин и своих едал 7 шт. За время лета он несколько овец взял обратно, когда пастьба кончилась и стали разбирать овец Репин „забыл“, что он летом брал овец и взял все 7 штук. Об этой проделке узнали колхозники и пред-

ставили Репину сдать взятых не зажинно овец обратно, но он отказался и только благодаря инспектору милиции колхозникам удалось взять этих овец.

Репина, мало интересует колхозное хозяйство. Ему лишь для себя. Примером этого могут послужить следующие факты. В одно время ему доложили, как председателю колхоза, что поросята замерзают на улице, нужен теплый помещение для них, а он даже говорить не стал. В конечном результате пять штук поросят замерзло, а двух удалось нашему секретарю ячейки тов. Бендереву спасти. Отец Репина ни один раз брал колхозную лошадь с упряжью для поездки по своим делам. По возвращению он заезжал к себе „дому“, отпраляет лошадь, оставляет упряжь, а лошадь направляет в колхоз. Этим самым он задерживал по 4-5 комплектов сбруи, тогда как в бригадах ощущался острый недостаток. Все это, проходило на глазах Репина, но он ничего не предпринимает к тому, чтобы изжить этот недостаток.

От такого председателя нужно скорее избавиться. ОКО.

Кавалерийский наскок зав-участка Малыхина

Наш колхоз „Новая деревня“ не один раз приглашал и письменно и устно зав-участка Малыхина, помочь нам правильно распределить доходы и урожайность и кое какие дать советы по части хозяйства. Малыхин всегда отказывался говоря, что ему некогда.

Наконец 15 января Малыхин приезжает. Наш председатель повеселел, быстро кинулся в записную книжечку, чтобы восстановить в памяти вопросы, которые нужно разрешить с т. Малыхиным. В это время Малыхин кое о чём говорил с предсе-

дателем ревизионной комиссии, а затем пошел на квартиру к счетоводу и больше в колхоз не явился.

Узнав об этом председатель правления, подошел к ревизионной комиссии и стал спрашивать: что говорил Малыхин. Если не верно сделайте ревизию я отнесу на ваш счет 500, а то и 1000 руб. Вот что сказал! — ответил председатель ревкомиссии.

Такая помощь колхозам не нужна, а МТС нужно своих работников проверить, что они делают.

Перо.

ПРИБРАТЬ МАШИНЫ В НАДЕЖНОЕ МЕСТО

На первом Всесоюзном съезде колхозников-ударников наши вожди тов. Сталин сказал: теперь требуется только одно — трудиться честно, делить колхозные доходы по труду, беречь колхозное добро, беречь тракторы и машины, установить хороший уход за конем, выполнять задания вашего рабоче-крестьянского государства, укреплять колхозы и вышибать вон из колхозов проворвавшихся туда кулаков и подкулачников.

Как же наше правление выполняет этот лозунг?

А вот как. Так завезли молотилку осенью в поле для молотьбы хлеба, там она и сейчас там находится. Колхозники несолько раз заявляли нашему председателю, что ужно из той молотилки погнать, она нам еще на следующий год потребуется. Председатель Юрикян этого не отрицает, сам говорит, что нужно привезти; но зима уже почти проходит, а молотилка все под снегом и без всякой охраны.

Колхоз „Новая деревня“ Мулек.

Наладить работу агрокружков

На агроконференции колхозов МТС, многие колхозники высказывались о необходимости организации в каждом колхозе агрокружка через, который можно было бы повысить колхознику свой уровень знания. Несмотря на то, что со дня конфе-

ренции прошло много времени, агрокружки все еще не организованы. Я считаю, что в этом деле целиком и полностью виновата дирекция МТС. Она до сего времени не послала агрономов, как для организации этих кружков, так и инструктажа.

Мулек.

Проведем дружно и организованно посевную кампанию.

Наш колхоз „1 мая“ Калтанскою сельсовета в прошлом году имел озимого посева 22 га, с которых получили около 2200 пудов хлеба, или урожайность с га была без малого 100 пуд.

Получив задание по посеву озимых колхозники решили, что озимый посев вещь хорошая и в месте преподанного плана 30 га, посеяли 50.

В 1933 году мы сеяли пшеницы 95 га, а в нынешнем году приготовили семян на 150. К выполнению этого плана мы уже приступили. Лошади у нас выше средней упитанности, ремонт плугов почти кончаем, ремонтируют с-х инвентарь, словом, делаем так, чтобы посевную прости в срок и по хозяйствски. Колхозники заверили колхозников, что упитанность лошадей к весне не снизят.

Повадки врачам и лодырям мы не даем. Член колхоза Ковель Петр Семенович, все время на работе хныкал, уговаривал членов бригады сложить молотьбу просы, не выходил систематически на работу, за это колхозники Ковеля из колхоза выгнали. Второй член колхоза Ерофеев Николай Ефимович, травил колхозный хлеб, а сын воровал седла за что также из колхоза выброшен.

Сейчас в наше колхоз поступают заявления от единоличных крестьянских хозяйств, о приеме их в колхоз. 27 января за один день поступило пять заявлений.

Наши колхозники свое добро совместной работой проведут посевную компанию дружно и организованно.

Знающий.

Представить к лошадям надежных конюхов

21 Января заведывающий пасекой привел рабочих для ремонта за поделку ушатов. Так как рабочим нужно было выдать часть меду, а кладовщик в это время не было, то зав. пасекой попросил рабочих подождать минутки две-три у склада, а он сбегает за кладовщиком.

В это время приезжает конюх

Иван Тырин, в дрезину пьяный, напустился на рабочих всячески их облял и прогнал.

Тырин не первый раз пьяствует, он довел лошадей до того, что лошади чуть чуть ходят. Правлению колхоза не нужно держать таких конюхов.

С. Кузедеево колхоз „Тельбесстрой“, Ведийкин.



САНИТАР МАКСИМОВ ВЫВОДИТ ИЗ СТРОЯ ЛОШАДЕЙ

В колхозе „Память Ильича“ (Калтанскою с-совета) заразилось чесоткой 15 лошадей. Вет-санитару Максимову было дано не раз распоряжение пропустить их через дизеокамеру. Лошадей нужно было пропустить три раза, после чего чесотка уничтожается и лошади делаются здоровыми. Однако Максимов лошадей пропустил только два раза, а третий раз не сумел ему „рождество христово“, он вместо того что-бы привести лошадей гуляя, несколько дней, а после гуляшки начал похмеляться.

Курс лечения лошадей нужно было злокачить 10 января, а сейчас 24, а лечение еще не закончено. Сейчас чесотка снова завилась и дополнилась еще заразилась несколько лошадей.

Падают у нас и телята. Доярки и погарки не раз просили Максимова помочь им

но он и слушать их не хочет.

В одно время летом заболела лошадь конюх не один раз приезжал за Максимовым, чтобы он приехал посмотрел чем болеет лошадь, но Максимов категорически отказался, ссылаясь на то, что у него в гостях брат и ему надо пьянствовать. В конечном результате лошадь пала.

Максимова неоднократно предупреждали, штрафовали, но все это не помогает.

ухо

ПРОИЗВЕСТИ РАСЧЕТЫ

Нераз было говорено директору МТС чтобы он нас — трактористов расчитал за работу 1932 года, но дирекция из-за дня в день откладывает и откладывает. Мы просим объяснить почему до сих пор с нами не произведен расчет.

трактористы: Суханов, Горбунов, Цыткин, Сабенин, Перевалов, Немчинов, Решетников, Гладилов, Торхов.

Редактор Коваль.